

东方时尚周刊

东方国际（集团）有限公司工会委员会 劳动报社联合主办

2023年4月13日 星期四 总策划 张世军 崔校军 策划 周斐 叶艺勤 唐敏



东方国际创业股份有限公司召开工会。

聚焦中心发展，搭建企业助推器

东方国际创业股份有限公司打造“双满意”工会

在东方国际创业股份有限公司26楼的职工书屋内，整整齐齐地摆放着六排书柜，公司职工在闲暇之余尽情享受阅读的乐趣。这个职工书屋是公司职工们的精神驿站，同时也是公司工会打造服务职工活动的服务阵地之一。像这样的服务阵地在公司内还有许多。近年来，在集团工会和公司党委的共同领导下，东方创业工会以“党政满意、职工满意”为主线，牢牢凝聚海内外职工，打造线上线下服务阵地，团结广大职工紧紧围绕企业中心大局，搭建企业发展助推器。

源祥集团送给孤残、留守、贫困儿童以及偏远山区里的孩子们，更会经过公司部门间的传递，将“一根绒线”的温暖和祝福跨过“一带一路”，送到海外职工的家属手中。

打造示范项目 营造公司阅读氛围

在东方创业公司，有这样一个“示范项目”：书香润心、同心向党读书活动，这是公司工会以职工书屋为原点，打造的特色职工读书活动。

在这一活动中，公司工会加强阅读硬件设施的配备，着力提供丰富的阅读空间，同时排摸调研职工的阅读兴趣，建立、完善选书、购书机制，调动广大职工的阅读积极性。线下实体书屋落成后，公司工会又创新搭建了线上阅读平台；在微信公众号上开设“书香润心·我喜爱的一本书”专栏，持续推送公司职工有质量、有意义的读后感；建立读者社群，吸纳更多职工加入阅读打卡群，营造全公司的阅读氛围；建立相对成熟的阅读积分兑换系统，发掘公司内的阅读积极分子，以阅读兑换书籍，扩大读书活动的影响力。

在打造“上海市振兴中华读书活动”示范读书活动项目的基础上，公司工会采用视频连线形式举办了跨越两大洲的读书活动，并同步推出线上阅读打卡、月度荐书、云端诵读等活动，让埃塞事业部的职工们也能享受到公司工会的精神食粮投喂。活动持续至今广受好评，全方位提升了职工们的文化修养和道德情操。

除此之外，公司工会也越来越注重职工体育方面的需求。近年来，工位操、健步走等成了公司职工争相报名的健身活动。而今年，公司工会更是在充分听取大家意见的情况下，筹备起了运动小队的相关事宜，“今年，我们除了继续开展职工瑜伽健身活动外，还计划增设职工篮球、羽毛球、乒乓球等多个体育健康小队，满足大家的运动需求。”张鹏翼介绍道。

“其实，许多工会工作都是相通的。在开展工作的同时，既助推公司业务发展，同时也满足职工的实际需求，如此一来工会工作也能焕然一新。”公司工会是这么说，也是这么做的。让党政满意，让职工们满意，在打造“双满意”工会组织的路上，东方创业工会始终努力着。

文/黄嘉慧

聚焦中心发展 助推优秀团队成长

一家企业的发展离不开每一名职工的拼搏努力，而公司工会正是站在职工背后的坚实后盾和“娘家人”。如何让职工助力企业发展，让企业为职工搭建成才平台，是公司工会的永恒课题。

在东方国际创业股份有限公司，有这样一批团队，他们或是公司综合改革发展的领头雁，或是部门提质增效的佼佼者，或是业务转型突破的先行者，或是管理高效运维的排头兵。每一年，公司工会综合考评部门、职工的业务成绩和综合能力表现，评选出一支支优秀团队，在公司内引领广大职工建功立业、展现作为。

例如荣获全国纺织工业先进集体的孟加拉事业部团队、荣获2022上海市工人先锋号的埃塞项目团队、被评为2022年度公司“提质增效团队”柬埔寨业务操作团队等，他们秉承着东方国际集团及东方创业公司“全球布局、跨国经营”发展战略，从2013年开始迈出跨国经营的步伐。他们舍小家顾大家，既要克服恶劣的生存环境、复杂的营商环境，又要远离故土和亲人、耐住寂寞，更要不惧困难和挑战，着力打造毛衫为核心业务板块、棉针织为重点业务板块，千方百计提质增效促业务发展。经过近十年的发展和沉淀，目前形成了三大实业型海外生产基地——埃塞俄比亚、孟加拉和柬埔寨生产基地。他们用努力和拼搏交出了一份令人满意的答卷，为力争实现“毛衫亚洲第一”的目标，作出应

有的贡献。

“像这样的团队，在公司里还有许多，他们埋头于各自的工作中，踔厉奋发、蹄疾步稳，公司工会应当将他们的优秀故事说给更多人听。”公司党委副书记、纪委书记、工会负责人张鹏翼表示，选树优秀团队也是为培养公司内的劳模工匠、先进团队打造人才储备蓄水池，每一个优秀团队就是未来劳模工匠的孵化器，他们从“优秀团队”中脱颖而出，最终成为踏浪而行、挺立潮头的典范。

围绕“一根绒线”串起公司职工情谊

一根绒线可以做什么？在东方创业公司，一根绒线串起了海内外职工之间的情谊，串起了公司与社会之间的责任与担当。

在去年“三八”国际妇女节期间，公司工会邀请了恒源祥集团北京冬奥会颁奖花束项目团队的主要成员，开展了一场别开生面的“绒耀之花”海派绒线编结非遗技艺传承活动。这场活动是东方国际创业公司与恒源祥携手打造的“恒爱行动”之一。公司女职工们手拿绒线，三两下翻转，编织出一朵朵小花，不一会儿一捧花束便出现在大家的面前。“没想到小小绒线还能翻出‘花’来，我也学会了一项技能！”在绒线花映衬下，大家笑得愈发开心。

今年，公司工会将继续搭乘恒源祥“恒爱行动”列车，组织27个部门的52名女职工及15个团队，认领67件毛衣编织的工作，她们计划用一针一线，织出平日里最熟悉的毛衫。这些毛衫不仅会通过恒



职工瑜伽健身活动



“绒耀之花”编结活动

责任编辑/黄嘉慧 视觉/周芸



劳动观察 安卓版



劳动观察 苹果版